Evaluacion A

1. Indica la cifra descrita de cada nimero. - Recuerda I -

a) La cifra de las centésimas del nimero 0,456 es: | 5 Log érdenes de unidad inferiores a la unidad se

denominan décimas, centésimas, milésimas,
diezmilégimas. ..

b) La cifra de las milésimas del nimero 12,347 es: | 7

Parte entera  Parte decimal

18,3456

Diezmilégimas
Milésimas

¢) La cifra de las unidades del niimero 8 341,6 es: | 1

d) La cifra de las décimas del nimero 0,56 es: 5

Centésimas

Décimas

2. Escribe cdmo se leen los siguientes numeros.

- Qecuerda. - a) 12,023

o . i Doce unidades y veintitrés milésimas
0 Para leer un niimero decimal primero se lee la
parte entera y después la parte decimal citando el b
orden de unidad inferior que tiene el ntimero. ) 014

. v, Catorce centésimas
13,456 —— 13 unidades y 456 milésimas

B También se puede leer en unidades. 0 10045
18,456 — 13 con 456 unidades Una unidad y cuarenta y cinco diezmilésimas
B Qi la parte entera es nula solo se suele nombrar la
parte decimal. d) 0,015

0,27 —> 27 centégimas Quince milésimas

3. Escribe los siguientes numeros.

a) Catorce centésimas| 0,14 d) Dos décimas| 0,2
b) Dos unidades con veintitrés milésimas| 2,023 e) Unaunidad con ciento dos milésimas| 1,102
¢) Cuarenta y cinco diezmilésimas | 0,0045 f) Cinco milésimas| 0,005

4. Representa en la recta los siguientes numeros decimales: 0,8; 1,1; 1,5; 1,9y 2,1




Compara los siguientes nimeros decimales.

a) 56 @ 518
b) 0,45 @ 1

c) 8,03 @ 8,01
d) 23,1 @23,089

Resuelve las siguientes sumas y restas.

a) 12,056 +8,4+0,02+14,1=34,576

12,056
8,4
0,02

+ 14,1

34,576

b) 456,23 -38,931 = 417,299

456,230
— 38,931

417,299

Realiza las siguientes multiplicaciones.

— P WA

Para multiplicar nUmeros decimales se multiplican
como si fueran numeros naturales y se coloca la
coma en el resultado para que este tenga tantas
cifras decimales como suman el niumero de cifras

decimales de los dos factores.

3,45

x1.3
10,35
+3,45

4,485

Numeros decimales

pecrss [ N

Para comparar dog niimeros decimales, primero
comparamos Su parte entera, si es igual comparamos
la cifra de las décimas, si también es isual, la de lag
centégimas y asi sucesivamente.

9,18 <9,2 8,934 > 8,015

m Em Em Ten en cuentq mm ]

Para sumar o restar numeros decimales se
colocan en columna alineando las comas para
que queden en la misma todas las cifras del
mismo orden de unidad. Después se suma o
se resta como si fueran numeros naturales y
en el resultado se pone la coma en el mismo
lugar que las demas.

81+0,12+13,4 1,56 - 0,912
8,1 1,560
0,12 -0,912
+ 13,4 0,648
21,62
a) 543,21 -6,5 ¢) 0,0045-0,15
543,21 0,0045
X 6,5 x 0,15
2716,05 225
3259,26 45
3530,865 0,000675
b) 93,14 -5 d) 890 - 0,04
93,14 890
x5 x 0,04
465,70 35,60

Sabiendo que 2,87 - 0,23 = 0,6601, calcula los siguientes productos.

a) 287-0,23=66,01

b) 0,287 -23=6,601

c) 28,7-2,3=66,01

d) 287-23=6601

Operay halla el resultado de las siguientes expresiones.

a) 815-3-12,6=2445-12,6=11,85

b) 2,45-0,4-0,3=2,45-0,12=2,33

10. Alejandro compra 6 botes de refresco de limén a 0,35 € cada bote y 8 botes de refresco de naranja
a 0,40 € el bote. Paga la compra con un billete de 10 €, jcuanto dinero le devuelven?

Total compra: 6-0,35+8-0,40=2,10+3,20=5,30€

Le tienen que devolver: 10 — 5,30=4,70 €



Evaluacion B

1.

Completa.

a) 3unidades=| 30 [décimas

b) 12 unidades=| 1200 |centésimas
¢) 5centésimas=| 50 |milésimas
d) 1décima=| 100 |milésimas

e) 80 centésimas =8| décimas Recuerda
o — 1 unidad = 10 décimas
f) 30 milésimas = 3 | centésimas
1 décima = 10 centégimasg
g) 200 milésimas=2] décimas 1 centégima = 10 milégimas
h) 1 unidad = 1000 | milésimas

2, Escribe como se leen los siguientes nUmeros decimales.

a) 0,027 — Veintisiete milésimas

b) 1,0014 — Una unidad con catorce diezmilésimas

¢) 12,45 —— Doce unidades con cuarentay cinco centésimas

d) 0,0234 — Doscientas treinta y cuatro diezmilésimas

3. Escribe con cifras.

a) Ochentay tres centésimas: 0,83

b) Diez unidades con quince milésimas:| 10,015

¢) Cinco milésimas:| 0,005

d) Doscientas unidades con catorce diezmilésimas: | 200,0014

Escribe los nUmeros marcados en las rectas.

a) 2.9 34138 43 5 | 9lo,899 0,905 0,914 0,921
+o++t++o++t+o++++ot++++++¢ | LURLENE B B B B B 4

3 4 0,9 0,91
b d
) 2,09 2,15 2,23 2,3 ) 14 1|22 3,6 5

: ) :

S B B B B e e e e e .

2,1 2,2

Redondea al orden de unidad indicado. _ Sk

a) 9,83 a las décimas
9,83=9,8

b) 0,0351 a las centésimas
0,0351 = 0,04

¢) 12,961 a las décimas

12,961 =13
d) 0,5555 a las milésimas
0,5555 = 0,556

: vy :

Para redondear un niimero a un orden de unidad concreto se anulan lag
cifrag de log érdenes inferiores, mientras que la cifra de ese orden:
B Ce queda como est si la primera cifra que se anula es menor que 5:
dondeando a lag déci
6’841Q redondeando a las decimas 5’841Q : 5’8

4 < (la cifra de lag décimas no varfa)
B Aumenta una unidad si la primera cifra que se anula es 5 o mayor que 5.

3,8612 3,8612 ? 3,9

@ > 5 (la cifra de lag décimas aumenta una unidad)

redondeando a lag décimas




e.

10,

Numeros decimales

Completa.
wnmm Ten en cuenta a) 118,2-10=| 1182 f) 0,12:10=| 0,012
Para multiplicar o dividir un namero
decimal por una potencia de 10, hay b) 0,023-100=| 23 9) 15,52 :100=| 0,1552

que desplazar la coma decimal tantos

lugares como ceros tiene la potencia: c) 12,34-1000=| 12340 h) 12,3:1000=| 0,0123
a la derecha si se multiplica y a la

izquierda si se divide. Si es necesario d) 0,12-10000=| 1200 i) 13:10=| 0,13
se afladen ceros. ' ' '

0,3-100=30 0,3:100=0,003 e) 0,004 - 100 = 0,4 j) 93,4:10000=| 0,00934

Averigua el cociente de las siguientes divisiones hasta que el resto sea cero.

a) 432:02=21,6 c) 40,32:1,8=22,4 === Jen en cuenta

Para dividir por un nimero decimal,

43,2 ‘27 403,2 “87 multiplicamos el dividendoy el divisor

03 216 43 224 por una potencia de 10 para obtener
12 72 un divisor sin cifras decimales
0 g 364:07—»364 |7
b) 0,6:12,5=0,048 d) 13,02 :0,24 = 54,25 13 >.2
6 ‘ 125 1302 |24 Recuerda que al bajar la cifra de
60 0,048 102 54,25 las décimas se escribe la coma en el
600 060 cociente.
1000 120
0 0

Expresa los siguientes nUmeros decimales en forma de fraccién decimal y viceversa.

I R-cuerd: TR | 27 03
. : : a) 827=| =L | d) ===| 93
Lag fracciones con denominador 10, 100, 1 000, o cualquier 100 10 ’
potencia de 10, se llaman fracciones decimales.
Cualquier ntimero decimal se expresa en forma de fraccién 4 123
decimal escribiendo en el numerador el niimero sin coma b) 0,4= 10 e) 100 | 123
y en el denominador la potencia de 10 con tantos ceros
como cifrag tiene dicho ntimero en su parte decimal.
o _ 45 0 023=| 22 | p B _
9,45 Son 245 centégimas —» 2,45 = Too ) O, 100 ) 1000 0,083

Se mezclan 150 L de aceite de oliva a 3,85 € el litro con 200 L de otra clase de aceite de oliva a 3,60 €
el litro. ¢ A qué precio sale el litro de la mezcla? Redondea el precio a céntimos de euro.

Precio de la mezcla: 150 - 3,85 + 200 - 3,60 =1 297,50 €
Precio del litro de la mezcla: 1297,50 : 350 = 3,71 €/L
Los pasos de Mario son de 0,80 m y los de Maria de 0,75 cm. Entre los dos hay una distancia de 250 m.

Mario da 120 pasos hacia Maria y ésta en el mismo tiempo 125 pasos hacia Mario. ; Qué distancia
les separa ahora?

Distancia recorrida por los dos: 0,80 - 120+ 0,75 - 125=189,75 m
Distancia que les separa actualmente: 250 — 189,75 = 60,25 m



Evaluacion C

1.

Indica el orden de unidad y el valor en unidades de la cifra 8 en cada numero.
a) 12 833 — 8 centenas; 800 unidades c¢) 1,2833 —» 8 centésimas; 0,08 unidades

b) 12,833 —» 8 décimas; 0,8 unidades d) 0,12833 — 8 milésimas; 0,008 unidades

Completa la tabla.

NUmero decimal Se lee
0,45 Cuarenta y cinco centésimas
1,089 Una unidad con ochenta y nueve milésimas
0,0345 Trescientas cuarenta y cinco diezmilésimas
8,025 Ocho unidades con veinticinco milésimas
0,004 Cuatro milésimas

Calcula el resultado de las siguientes operaciones.
a) 8,98 +0,045-1,337=7,688 b) 3,67-2,135+12,03=13,565

Haz las siguientes multiplicaciones.

a) 43-6,8=2924 b) 12,5-0,04=0,5 c) 12-0,0034 =0,0408

Realiza las siguientes divisiones y redondea el cociente a las centésimas.

= -mm= |€n en cuenta = a) 0,29:7=0,04 c) 17,92:2,6=6,89
Para redondear el cociente de una division 0,29 ‘7 179,2 ‘26
a las centésimas hay que averiguar la cifra 10 0,041... 232  6,892...
de las milésimas para saber si esta es menor, 3 240
mayor o igual que 5: 060
8:23— »8 23 8:23~0,35 8
?‘1’0 3% b) 19:15~1,27 d) 4,3:08~5,38
120 19 115 43 8
5 40 1,266... 30 5,375
100 60
100 40
10 0
Calcula. T
== == |en en cuenta
a) 3,8-0,1=0,38 f) 45:0,1=45
3.0,1=3:10=0,3
b) 2,25.0,01=0,0225 g) 2,34:0,01 =234 3.0,01=3:100=0,03
) 93-0,001=0,093 h) 45 :0,001 = 4500 3-0,001=3:1000=0,003
Y anal te:
d) 8.0,01=0,08 i) 6:0,01=600 analogamente
. 3:0,1=3-10=30
e) 123.0,01=1,23 j) 0,43:0,0001=4300 3:0,01=3-100=300

3:0,001=3-1000=3000



Numeros decimales

7. Completa la tabla. - Recuerda -

Truncamiento Redondeo Truncamiento Redondeo Para truncar un nimero a un
alas décimas alas décimas a las centésimas a las centésimas ailen 2k nifed dErnads @
0,894 0,8 0,9 0,89 0,89 anulan lag cifras de log érdenes

inferiores a él y no se tiene en

1,345 1,3 1,3 1,34 1,35

cuenta, como ge hace al redondear,
0,666 0.6 0,7 0,66 0.67 el valor de la primera cifra que se
1,999 1,9 2 1,99 2 anula.

8. Expresa lassiguientes fracciones en forma de nimero [ Decyerda [

decimal y ordénalas después de mayor a menor.
Al efectuar la divisién del numerador de una fraccién
a) § 3y E por el denominador, el cociente es un ntmero
decimal que puede ser:
8 ‘5 9 ‘7 18 [15 B Decimal exacto (el resto de la divigién llega a
30 1,6 20 1,28... 30 1,2 M),
0 60 0
4 Tor 14 > T=ug
8 9 18 8_9_18 ! %% °T°
0
© 16, 2=128 -2=1252525-%
R A R T I R AR = . o
I Decimal periddico (el resto se repite
b) ﬁ ﬂy 23 indefinidamente y nunca vale 0).
18 7 20
g—) 8 9 - §=0,8
29 |25 21 18 23 |20 9 80 008 9 Ly perodo
40 1,16 30 1,166 30 1,15 8%
150 120 100
0 120 0 En estos ntimeros la cifra o cifrag que se repiten
en su parte decimal se denominan perfodo y se
29 =1,16; Ea. 1,16; E71 15%£>§>§ indican con un arco sobre ellas:
25 18 20 187257 20 . '
1,893 = 1,8932393...

33

9. Ordena de menor a mayor: 8,3; —; 8,34y — 4

25 ~ 33 33 25
?_83 7_825—>7<83<?<834

10. Una habitacién rectangular mide 3,45 m de largo por 3,18 m de ancho. Se quiere poner un rodapié
bordeando toda la pared. Hay que descontar el hueco de la puerta de entrada que mide 0,90 m.
¢ Cuantos metros de rodapié hay que colocar?

345-2+3,18-2-090=12,36m

Se colocan 12,36 m de rodapié.



Evaluacion D

1. Completa la tabla.

0,0067 Sesenta y siete diezmilésimas

5,018 Cinco unidades con dieciocho milésimas
1,03 Una unidad con tres centésimas

0,0025 Veinticinco diezmilésimas

1,004 Una unidad con cuatro milésimas

2, Indica los numeros sefialados en cada recta.

a)
4.8 5,5 6,3 7
v v v v
*+—+—+—+t++++1++1+et+++1+1+1¢
5 6
b)
0,59 0,67 0,75 0,8
v v v v
B B B e e e e e e o e e e e o o
0,6 0,7

3. Realiza las siguientes operaciones.

a) 26,74+9,5-0,24-21,043=| 7,977 b) 85-0,16-1,9-0,3 = 0,79

4. Redondea a las centésimas el cociente de las siguientes divisiones.

a) 462:6,2= 0,75 b) 2:0,36= 5,56 ¢ 3,46:1,15= 3,01
46,2 62 200 36 346 115
280 0,745... 200 5,555... 0010 3,008...
320 200 100
10 200 1000
20 80
5. Completa.

a) 6,2-100= 620 e) 96:100=| 0,096
b) 0,12-10= 1,2 f) 12,34:10=| 1,234
¢ 7,23-| 10000 |=72300 g) 14,6: 1000 |=0,0146
d) 0,005 -100=0,5 h) 123,4 :10000=0,01234

6. Ordena de mayor a menor: 1,1/8\; 1,T§; 1,18; 1,188; 1,21y 1,5
1,2>121>1,18>1,188>1,18> 1,18




7

10,

Numeros decimales

Completa la tabla.

Redondeado Redondeo Redondeado Truncado
a las décimas a las centésimas a las milésimas a las centésimas
0,8561 0,9 0,86 0,856 0,85
1,9715 2 1,97 1,972 1,97
0,16 0,2 0,17 0,167 0,16
3,182 3.2 3,18 3,183 3,18

Completa expresando en forma de fracciéon decimal los niumeros decimales y en forma de nimero
decimal las fracciones decimales.

_ 45 2
a) 45= 0 d) 100 = 0,02
13 23
b) 0,0013 = == =
) o 10000 ®) Foo0 -| *0%
1203 12
o 1203=| —=—= f) ==
) 00 ) 7o 1,2
Expresa en forma de numero decimal las siguientes fracciones.
7 — 2 30 21 .
a) 3=| 23 b) -==| 0,13 A= 1.2 d) 57 =| 1,9
7 |3 2 |15 30 |25 21 111
10 2,33... 20 0,133... 50 1,2 100 1,9009...
10 50 0 10
1 50 100
5 10

Lucia, Marcos, Javier y Sara hacen la compra en la fruteria para una excursiéon que van a hacer.
Compran 1,225 kg de platanos a 1,87 € el kg; 1,675 kg de naranjas a 1,24 € el kilo y 0,424 kg de
fresas a 3,25 € el kilo. Si pagan la compra entre los cuatro, cuanto dinero tienen que poner cada
uno? Para hacer los calculos redondea a céntimos de euro todos los calculos.

Precio de los platanos: 1,225 - 1,87 =2,29075 — 2,29 €
Precio de las naranjas: 1,675 - 1,24 =2,077 — 2,08 €
Precio de las fresas: 0,424 - 3,25=1,378 — 1,38 €
Precio total de la compra: 2,29 + 2,08 + 1,38 =5,75 €

Cada uno debe poner: 5,75 : 4 =1,437 — 1,44 € y sobrara 1 céntimo.

m A
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